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ATA DA CENTÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 

CURSO DE GRADUAÇÃO EM FISIOTERAPIA 

 

 
Ata da centésima terceira reunião extraordinária do 

Colegiado do Curso de graduação em Fisioterapia, 
realizada no dia 27 de maio de 2022, às 13h30min no 

Laboratório de Recursos Terapêuticos. 

 
Aos vinte e sete dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às treze horas e trinta minutos no 

Laboratório de Recursos Terapêuticos, reuniram-se os seguintes membros do colegiado do curso 

de graduação em Fisioterapia devidamente convocados: professor Aderbal Silva Aguiar Junior, 

professor Alexandre Márcio Marcolino, professora Angélica Cristiane Ovando, professora Kelly 

Mônica Marinho e Lima, professora Mirieli Denardi Limana, e a discente Mariana Lang Vieira 

sob a Presidência da professora Gisele Agustini Lovatel, presidente do colegiado do Curso de 

Graduação em Fisioterapia, que cumprimentou a todos e havendo quórum, deu por aberta à 

reunião. A profa. Gisele informou que as professoras Ana Lúcia Danielewicz, Cristiane 

Aparecida Moran, Poliana Penasso Bezerra, Janeisa Franck Virtuoso e Daiana Cristine 

Bundchen justificaram a ausência na reunião. As profas. Núbia Carelli Pereira de Avelar e Lívia 

Arcêncio do Amaral participaram como convidadas. Dando início à reunião a professora Gisele 

apresentou para apreciação os seguintes itens de pauta: Item 1: Aprovação da ATA da 77ª 

Reunião ordinária  de Colegiado de Curso; Item 2: Discussão e deliberação sobre alteração do 

regimento do TCC – Requerente Professora Núbia Carelli; Item 3: Discussão e aprovação dos 

critérios para a organização das disciplinas das professoras com afastamento para formação 

previsto para 2023 – Requerente Professora Danielle Vieira; Item 4: Discussão e deliberação 

sobre inserção de representante discente indígena/quilombola no colegiado de curso – 

Requerente representação discente; Item 5: Discussão e deliberação sobre criação de disciplinas 

optativas e inclusão no currículo do curso; Item 6: Informes gerais. A pauta foi aprovada por 

unanimidade. A seguir, passou-se a ser discutido o item 1: Aprovação da ATA da 77ª Reunião 

ordinária  de Colegiado de Curso. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. Item 2: 

Discussão e deliberação sobre alteração do regimento do TCC – Requerente Professora 

Núbia Carelli. I - A profa. Núbia, atual coordenadora de TCC do Curso de Fisioterapia, 

conforme previsto no artigo V do regimento de TCC, solicitou um direcionamento do colegiado 

a respeito de casos de alunos que procuraram orientação para o TCC e não encontraram nenhum 

professor com disponibilidade de orientá-los. Ela sugeriu a inclusão de dois critérios para 

resolver esses casos: 1) Ficam elegíveis para indicação os professores das disciplinas de TCCI e 

TCCII vinculados ao curso de graduação em Fisioterapia com menor número de orientando em 

cursos de graduação do DCS nos últimos três semestres; 2) Em caso de empate, será indicado o 

professor com menores números de orientações na pós-graduação e iniciação científica. Esses 

critérios serão considerados a partir da análise de uma planilha que deverá ser preenchida no 

início de cada semestre letivo pelos professores vinculados ao curso de Fisioterapia. Após ampla 

http://fisio.ufsc.br/


 
 

 
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA 
CAMPUS ARARANGUÁ 

CENTRO DE CIÊNCIAS, TECNOLOGIAS E SAÚDE 
COORDENADORIA DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM FISIOTERAPIA 

RODOVIA GOVERNADOR JORGE LACERDA, Nº 3201 – JARDIM DAS AVENIDAS 

CEP: 88906-072 - ARARANGUÁ – SC 
TELEFONE: +55 (48) 3721-2167 

SITE: http://fisio.ufsc.br/ 
 

2 

 

discussão o colegiado decidiu seguir os critérios sugeridos pela profa. Núbia, e incluir essa ata ao 

regimento do TCC do curso de Fisioterapia. Colocado com votação. Aprovado por unanimidade. 

Em específico, em relação ao aluno Arthur Demétrio, a profa. Núbia vai elaborar a planilha para 

o aluno Arthur Demétrio e solicitar aos docentes seu preenchimento, para na sequência 

considerar os critérios votados. II - A profª Núbia apresentou um segundo caso, no qual, outro 

aluno que está matriculado na disciplina de TCC I neste semestre não havia conseguido 

orientação, mas agora conseguiu orientação para o próximo semestre. O aluno pediu para excluir 

a matrícula na disciplina neste semestre. Após discussão o colegiado orientou que o aluno 

solicitasse na SIG um ajuste excepcional para ser analisado em colegiado. III - A profª Núbia 

questionou se a apresentação do TCC pode continuar a ser híbrida ou deveria ser exclusivamente 

presencial. Sugeriu-se manter de forma híbrida. Colocado com votação. Aprovado por 

unanimidade. A seguir, item 3: Discussão e aprovação dos critérios para a organização das 

disciplinas das professoras com afastamento para formação previsto para 2023 – 

Requerente Professora Danielle Vieira. A professora Gisele disse que trouxe um ponto da 

professora Danielle. A profa. Lívia disse que foi conversado no DCS e a comissão pensou em 

trazer em NDE. O prof. Bernardo sugeriu discutir em reunião de departamento, por tratar-se de 

um assunto que compete ao departamento. Posteriormente, Item 4: Discussão e deliberação 

sobre inserção de representante discente indígena/quilombola no colegiado de curso – 

Requerente representação discente. Após discussão o item foi indeferido, pois já existe na 

atual composição do colegiado o número de discentes representantes estabelecido no regimento 

do curso. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. Na sequência, Item 5: Discussão e 

deliberação sobre criação de disciplinas optativas e inclusão no currículo do curso. A profa. 

Gisele expôs sobre a criação de duas disciplinas optativas para os alunos cursarem no recesso. 

Após discussão foi deliberado apresentar os planos de ensino das disciplinas em reunião de NDE 

e colegiado. Na sequência, item 6: Informes gerais. Não houve. Por fim, não havendo mais 

nada a ser discutido, a Professora Gisele Agustini Lovatel agradeceu a presença de todos e deu 

por encerrada a reunião, da qual, para constar, eu, Márcia Elida Domingos Prudêncio, Assistente 

em Administração, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelos presentes. 

Araranguá, 27 de maio de 2022. 

 

 

 

______________________________                                 ______________________________ 

Gisele Agustini Lovatel                                                               Aderbal Silva Aguiar  

 

 

 

______________________________                                 ______________________________ 

Angélica Cristiane Ovando                                                        Alexandre Márcio Marcolino 
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______________________________                                 ______________________________ 

Kelly Mônica Marinho e Lima                                                    Mirieli Denardi Limana 

 

 

 

 

 

____________________________ 

Mariana Lang Vieira 
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